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INF1500 Contrdle périodique

Question 1 (2 points/30 points, -1 point par mauvaise réponse)

Ecrire le nombre décimal (sans signe et avec signe) correspondant au nombre binaire :

Binaire Décimal sans signe  Decimal signe (complément a deux, (2’s compl.))
0011
0111
1000
1001

1111

Question 2 (3 points/30 points, 0 point pour une mauvaise réponse)

Faire le circuit équivalent a une porte logique 2 entrées OU-exclusif (XOR) avec le
minimum de portes NON-ET (NAND) a 2 entrées:

NOTE: seulement avec un minimum de :DD—

Page 2 de 8



INF1500 Contrdle périodique

Question 3 (2 points/30 points, -1 point par mauvaise réponse)

Compléter la table de vérité pour le circuit suivant :

A B C

Do Do | Do

N\

Table de vérité

o o0 o0 __
o o 1
o 1 o0
o 1 1
1 0o o0
1 o 1
1 1 o
1 1 1
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INF1500 Contrdle périodique

Question 4a (2 points/30 points, 0 point pour une mauvaise réponse)

Dessiner dans le carré le circuit équivalent a une porte OU de 4 entrées (A, B, C, et D) en
utilisant le nombre minimum d’inverseurs avec une seule porte ET de 4 entrées.

Question 4b (1 point/30 points, 0 point pour une mauvaise reponse)

Ecrire I’équation équivalente (ref. question 4a)

A+B+C+D=

Question 5 (2 points/30 points, 0 point pour une mauvaise réponse)

Dessiner le circuit équivalent a une porte NON-ET de 4 entrées (A, B, C, et D) en utilisant
le nombre minimum d’inverseurs et de portes ET de 2 entrées.
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INF1500 Contrdle périodique

Question 6a (1 point/30 points, 0 point pour une mauvaise reponse)

Pour le circuit suivant, écrire I’équation booléenne pour la sortie F.

F=
A B C
—Po— Do LPo—
D c N\
> UV
i QO—
D
g —D—
~N
Question 6b (1 point/30 points, 0 point pour une mauvaise reponse)

Compléter la table de Karnaugh suivante pour le circuit de la question 6a et simplifier
(encercler pour minimisation):

A BC 00 01 11 10
0
1

Question 6¢ (1 point/30 points, 0 point pour une mauvaise reponse)

Ecrire I’équation booléenne du circuit simplifié, F =

Question 6d (1 point/30 points, 0 point pour une mauvaise réponse)
Dessiner le circuit simplifié dans le carré suivant:
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INF1500 Contrdle périodique

Question 7 (3 points/30 points, -1 point par mauvaise réponse)

Compléter le chronogramme (timing diagram) du circuit synchrone suivant:

DFF DFF DFF

D Q D Q D Q
CLK op— QD—‘ QP

1
CLK 0 L

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, 1

A O 0
S S S S 1

S N T e 0
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, 1

F R T e 0

Question 8 (3 points/30 points, -1 point pour une mauvaise réponse max. par MUX)

Entrer 0 ou 1 dans les cercles pour émuler (fonction équivalente) le circuit dans le carré.

MUX MUX

il
il

SN
g? LS A Dﬁy

00
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INF1500 Contrdle périodique

Question 9a (2 points/30 points, -1 point par mauvaise réponse)

Compléter (0 ou 1 a F) la table de vérité pour le circuit suivant (Figure ()):

D C B A F
0 0 0 0 _
0 0 0 1 ~
0 0 1 0 _
0 0 1 1 ~
0 1 0 0 _
0 1 0 1 _
0 1 1 0 _
0 1 1 1 B
1 0 0 0 _
1 0 0 1 _
1 0 1 0 _
1 0 1 1 _
1 1 0 0 _
1 1 0 1 _
1 1 1 0 _
1 1 1 1 (Note : LSB : Least Significant Bit (le bit le moins significatif))
(a) DMUX/DECODEUR
/ MUX
YO 0
A(LSB)—]a v1 1 F
B B g 2
Y i
D
C (LSB)
—D — D> i :
Do D i :

Question 9b (2 points/30 points, 0 point pour une mauvaise réponse)

Dessiner le circuit simplifié dans le carré pointillé (voir Figure (b)). Note : seuls les types
de portes logiques a gauche du carré pointillé peuvent étre utilisés.
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INF1500 Contrdle périodique

Question 10a (2 points/30 points, 0 point pour une mauvaise réponse)

Dessiner le circuit le plus simple possible (en utilisant une ou des portes AND, NAND,
NOR, XOR, XNOR et/ou inverseur) avec connections dans le carré pointillé du circuit de
droite qui est équivalent au circuit de gauche de la Figure (a).

(@)

CNT
CNT (COMPTEUR BINAIRE) F—=—=—====-= |
COMPARATEUR LK Qaf—1 |
CLK a Qb |——1
A A=B Qc|— |
CLR 4 CMP ClRQd|—H 1
2/ s
0110
DO
(b) [
CNT ROM
r==-- D5 DD? D1
Qa A0 DO 1 1
CLK Qb Al D1 1 — =
Qc A2 D2 1 I
CLR gi ———1 : D4 DD? D2
D5 |——— 1
o6 f— I | |
D7 7: 1 D3
= GHLU
Question 10b (2 points/30 points, -1 point par mauvaise réponse)

A partir de la Figure (b) ci-haut, inscrire le contenu des mots dans le ROM en utilisant 0, 1,
ou X (0 ou 1 pas important) pour les 8 adresses pour afficher par les LEDs DO a D7 (voir
Fig. (b)) les caracteres S, A, L, U, et T, consecutivement (a chaque cycle horloge) sachant
que un « 1 » allume un LED puis dessiner le circuit (et/ou connections) le plus simple dans
la case pointillée pour recommencer la séquence immediatement apreés I’affichage du « T »
sachant que le « clear » (CLR) du compteur est synchrone.

ADRESSE MOT (D7...D0)

~N~No o~ WNEO
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